

АБЛЯМИТ ЛЮМАНОВ



Крымчанин, участник СВО на Украине.

Сразу после школы Аблямит пошел в армию. Срочную службу проходил в МВД Украины, в Одессе. В 2013 году вернулся в Крым. Планировал учиться на танкиста в Омске. Но в семье отговорили – слишком далеко.

С 2016 года служил в Севастополе. Чтобы попасть в войска радиоэлектронной разведки, учился еще в Новороссийском техникуме на электрика.

Военным мечтал стать с детства. «Аблямит еще со школы хотел служить, – рассказывает Эльвира Серверовна, мама бойца, – мой дед Джемилев Курт-Джемил, его прадедушка, был офицером, старшим лейтенантом. Ордена у него были и медали. Дети мои, когда были маленькие, все просили, чтобы им эти награды надевали. Но однажды сказала сыновьям: вы чего? Эти медали надо заслужить, чтобы их надевать. Видимо, у старшего это в памяти не осталось, младшего вот, зацепило. Захотел служить, как прадедушка».

В 2018 году участвовал в военной операции России в Сирии. Затем – боевые действия на Украине. 30 марта 2022 года в составе разведгруппы Аблямит Люманов выехал на выполнение боевого задания на Херсонском направлении. Он должен был расставить технику в указанном квадрате и вернуться в КамАЗ, где его ждал товарищ. «Но [к машине] я так и не вернулся – с БТРа случайно прыгнул на мину», – рассказывает Аблямит.

Как оказалось, в том квадрате было еще девять мин. Именно благодаря тому "чисто случайному" прыжку парни успели отступить. Никто, кроме сержанта Люманова, не пострадал. Но для него ранение оказалось тяжелейшим: 29-летний мужчина лишился обеих ног и правой руки. Получил сложнейшую травму головы: в затылке до сих пор остался осколок, но трогать его нельзя.

Восстанавливаться пришлось долго: заново учился ходить, читать, писать, различать цвета и разговаривать. «Я уже привык и на протезах потихоньку ходить, и все делать левой рукой. Уже не сложно. Не только ложку и ручку держу хорошо, но и посуду мою и даже молотком гвозди забиваю», – говорит с улыбкой Аблямит.

Мужественный боец не сдаётся: «К своим хочу, скучаю. За пацанов переживаю. Радуюсь, что служу. Не жалею, что стал военным».

Сержанта Аблямита Люманова не комиссовали – он категорически против этого. Верит, что когда-то вернется к своим. После длительного лечения в госпиталях в конце апреля 2023-го вернулся домой, в Крым, в село Луганское Джанкойского района. Сейчас работает в военкомате города Джанкоя. Помогает принимать документы призывников.

Удостоен наград: медали «Участнику военной операции в Сирии», «За отвагу». Отмечен грамотами за образцовое поведение, старания и дисциплину, благодарственными письмами.

Мама ветерана СВО гордится сыном: «...наши мальчишки нас охраняют, охраняют от ВСУ, которые никого не жалеют. Они и своих-то не жалеют... И продолжает: «Мальчишки наши молодцы. Такие сплоченные. Друг другу помогают. Нет такого, чтобы кто-то был "не наш", там вообще нацию не спрашивают». Она убеждена, что россиянам



нужно еще больше сплотиться, быть волонтерами, помогать фронту. Тогда победим быстрее.

Интернет-ресурсы:

<https://crimea.ria.ru/20231219/kak-krymskiy-boets-svo-ablyamit-lyumanov-poteryal-nogi-i-ruku-no-spas-svoikh-1133664557.html>